

## Drugačnost in tujost v Evropi – most do Romov

### Cilji in vsebina projekta

V okviru PASCH (Šolskega partnerstva) je gimnazija iz Eppingena navezala stike z našo gimnazijo. Za projektno temo sodelovanja smo izbrali »**Drugačnost in tujost v Evropi – most do Romov**«, ki jo izvajamo kot Comeniusov projekt (2010-2012). Obema šolama se zdi, da je družbena izločenost ljudi drugačnega socialnega in kulturnega porekla, ki ovira njihovo integracijo z večinskim prebivalstvom, aktualna tako v Sloveniji kakor tudi v Nemčiji.

V **novomeški občini** se nahaja 9 romskih naselij z okrog 1000 Romi, kjer se različne institucije trudijo z delavnicami in izobraževalnimi programi preseči socialno izolacijo in nizko izobrazbeno raven Romov. V **Eppingenu** in okolici živijo Sinti, nemški Romi, v bližnjem Heidelbergu pa se nahaja Dokumentacijski center, v katerem je podrobno popisana usoda Romov in posameznih romskih družin pred in med II. svetovno vojno..

Dijaki obeh gimnazij (v šol. letu 2010/11 dijaki 2. letnika gimnazije, evropski oddelek, 19 dijakov), si bodo **v dveh letih izmenjali po dva 10-dnevna obiska** (Novo mesto, sept. 2010 in 2011, Eppingen maj 2011 in 2012). V **Novem mestu** se bodo dijaki, v sodelovanju z Društvom za razvijanje prostovoljnega dela, romskim vrtcem Pikapolonica, OŠ Bršljin in RIC-em, v različnih delavnicah in z nudenjem učne pomoči Romom, soočali z »drugačnostjo in tujostjo« in na ta način odpravljati stereotipe in predsodke do Romov. Glede na 25-letno tradicijo prostovoljnega dela na Gimnaziji Novo mesto, bi prostovoljci po tem sodelovanju lahko razvili nove oblike pomoči in sodelovanja z romsko skupnostjo. Delavnice v **Eppingenu** bodo namenjene delu v Dokumentacijskem centru, kjer se bodo dijaki soočili z zgodovinskim in političnim ozadjem diskriminacije Romov ter v Eppingenu spoznali različne oblike ohranjanja romske kulture (gledališče, glasba).

Skupno delo pri projektu, bivanje pri družinah in odkrivanje naravnih in kulturnih lepote obeh dežel, bo še dodatno vplivalo na oblikovanje vrednot, empatije in odgovornosti do drugih, odpravljanje stereotipov in ksenofobije ter predsodkov. Vse to naj bi prispevalo k **sooblikovanju celostne identitete/podobe mladih**, kar je eden od ciljev obeh izobraževalnih sistemov znotraj EU.

Vodji projekta  
Nuša Rustja  
Monika Gehrke

Ravnateljica  
Natalija Petakovič

Gimnazija Novo mesto in Hartmanni-Gymnasium Eppingen  
**Drugačnost in tujost v Evropi – most do Romov**  
 Program v Novem mestu, 25. 9.–4. 10. 2010

Datum	Dejavnosti	Odgovorni	Naloge	Ostalo
sobota <b>25. 9.</b>	Prihod v LJ ob 18.33, <b>prihod</b> v NM ob 22.29	vsi	Prevzem gostov na železniški postaji Bršljin	
nedelja <b>26. 9.</b>	<b>Bivanje pri družinah</b>	družine		
ponedeljek <b>27. 9.</b>  <b>8.00-15.00</b>	<b>Srečanje v šoli</b> - pozdrav vodstva - kulturni program - priprave za delo v delavnicah (vabljeni tudi Romi) - kosilo - odkrivanje Novega mesta	N. Rustja, M. Gehrke, A. Retelj, S. Horvat, povabljeni vsi dijaki 2. e	Zadolžitve posameznih dijakov	Vsak delovni dan je zagotovljeno kosilo
torek <b>28. 9.</b>  <b>med 9.30 in 16.30</b>	<b>Delo v delavnicah z Romi</b> - Vrtec Pikapolonica - OŠ Bršljin (delo s celim razredom/delo kot native speakerji pri pouku nemščine) - Učna pomoč in ustvarjalne delavnice v Brezju - RIC (ustvarjalne delavnice)	N. Rustja, M. Gehrke, S. Daubmann, W. Burth	Izvedba delavnice 1-2 šolski uri. Skupna priprava na izvedbo delavnice in po njej razgovor, refleksija. Priprava programa s sodelujočimi institucijami: - Vrtec Pikapolonica - OŠ Bršljin - Društvo za razvijanje prostovoljnega dela - RIC	Pred ali po izvedenih delavnicah priprave na novo delavnico oz. pisanje dnevnika v šoli.
sreda <b>29. 9.</b>  <b>med 9.30 in 16.30</b>	<b>Delo v delavnicah z Romi</b> - Vrtec Pikapolonica - OŠ Bršljin (delo s celim razredom/delo kot native speakerji pri pouku nemščine) - Učna pomoč in ustvarjalne delavnice v Brezju - RIC (ustvarjalne delavnice)	N. Rustja, M. Gehrke, S. Daubmann, W. Burth	Izvedba delavnice 1-2 šolski uri. Skupna priprava na izvedbo delavnice in po njej razgovor, refleksija. Priprava programa s sodelujočimi institucijami: - Vrtec Pikapolonica - OŠ Bršljin - Društvo za razvijanje prostovoljnega dela - RIC	Pred ali po izvedenih delavnicah priprave na novo delavnico oz. pisanje dnevnika v šoli.
četrtek <b>30. 9.</b>  <b>9.00-18.00</b>	<b>Zaključna delavnica</b> - »Kultura združuje« (RIC*) - sprejem pri županu ob 12.00 - dokumentacija, evalvacija priprava predstavitev v šoli	N. Rustja, M. Gehrke, S. Daubmann, W. Burth	- Kulturni program na RICu - Sprejem na Rotovžu - Delo v šoli v računalnici	
petek <b>1. 10.</b>  <b>7.00-21.00</b>	<b>Izlet na morje</b> - Škocjanske jame - Izola, Piran, vožnja z ladjo - Hrastovlje	N. Rustja, M. Gehrke, S. Daubmann, W. Burth		V sodelovanju s Kompasom
sobota <b>2. 10.</b>  <b>8.00-17.00</b>	<b>Ogled Ljubljane</b> - predstavitev dijakov ali uradno vodenje - prosto za nakupe	N. Rustja, M. Gehrke, S. Daubmann, W. Burth dijaki		Prevoz Potnik turizem
nedelja <b>3. 10.</b>  <b>12.00-16.00</b>	<b>Zaključni piknik (vsi)</b> - program - predstavitev projekta - zabava	N. Rustja, M. Gehrke, vsi dijaki, starši + sodel.	Za organizacijo poskrbi tim staršev	Vabljeni tudi predstavniki sodelujočih institucij
<b>4. 10.,</b> poned.	<b>Odhod</b> 6.55 iz NM			